Методические рекомендации к проведению отборочного школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии  и проверке  работ:
1) Олимпиада проводится на базе УО района  8 октября
2) Время, необходимое для выполнения  заданий 2 часа
3) Олимпиада проводится для 8, 9,10,11-х классов
4) Для каждой параллели  предложен один вариант, по этой причине прошу обратить внимание на рассадку учащихся во время проведения школьного тура. Предлагаю рассаживать участников так, как их будут рассаживать на районном этапе, т.е. за одной партой должны сидеть ученики  из разных параллелей.
5) [bookmark: _GoBack]По итогам отборочного школьного этапа списки участников районной олимпиады оформляются по следующей форме:
Количество участников –
Количество призеров -
Количество победителей -
	№
	Фамилия
	Имя
	Отчество
	Дата рождения
	класс
	ОУ
	ФИО
учителя

	1
	Гулевич
	Арсений
	Олегович
	25.06.1998
	11-а
	ГБОУ гимназия№278
	Белоусова Елена Михайловна

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Без предварительной заявки учащиеся не допускаются к районному этапу олимпиады по химии

Ответы к заданиям школьного этапа Всероссийской олимпиады по химии в 2015-2016  учебном году.
8 класс
Максимальное количество баллов по итогам олимпиады  в 8-х классах – 28, рекомендуется приглашать на районный этап олимпиады по химии учащихся, набравших 14 баллов и более.
Ответ к заданию  1:
Система оценивания
	[bookmark: 0c83200f3a5f71e7f0c9373d4a87f8459b91ed79][bookmark: 0]1.
	Действие магнитом (железные гвозди).
	1 балл

	2.
	Растворение в воде, фильтрование (деревянные опилки, речной песок)
	1 балл

	3.
	Выпаривание раствора
	1 балл

	
	Итого
	3 балла



Ответ к заданию  2:
Система оценивания
	[bookmark: a34cac024f0f21f810cb6c6fe4013b122f57de7d][bookmark: 1]1.
	Названы все индикаторы, изменение их окраски в разных средах 
	1,5 балла

	2.
	Назван универсальный индикатор, его окраска в разных средах.
	1,5 балла

	3.
	Названы бытовые индикаторы: чайная заварка или растворы ягодных соков
	 1 балл

	
	Итого
	4 балла



Ответ к заданию  3:
Система оценивания
	[bookmark: f4c4b60177595c68ade45f72178d41077883bf2d][bookmark: 3]1.
	Записаны формулы веществ и формулы для вычислений
	2 балла

	2.
	Определена массовая доля кальция в карбонате кальция (0,4)
	1 балл

	3.
	Определена масса кальция в одном курином яйце (2г.)
	1 балл

	4.
	Определена потеря кальция за год (440г.)
	1 балл

	
	Итого
	5 баллов



Ответ к заданию  4:
Система оценивания
	[bookmark: 9bdfd4f9d329a3b137f49da40d6ab99619b999d9][bookmark: 4]1.
	Вычисление количества вещества воды (0,00006 моль) 
	1 балл

	2.
	Вычислено количество молекул воды (3,6 ∙ 1019) 
	1 балл

	3.
	Определено количество атомов водорода (7,2 ∙ 1019) 
	2 балла

	4.
	Определено количество атомов кислорода (3,6 ∙ 1019)
	2 балла

	
	Итого
	6 баллов



Ответ к заданию  5:
Система оценивания
	[bookmark: ee33d6c6efcd9141d8fa94fee32083c2490cb61f][bookmark: 10]1.
	Определён объём кубика с ребром 2см – 8 см3 
	2 балла

	2.
	Определена масса этого кубика – 154,4г
	2 балла

	3.
	Определено количество вещества золота – 0,78моль
	2 балла

	4.
	Определено количество атомов – 4,68∙1023атомов
	2 балла

	5.
	Найдена масса сплава золота – 263,93г.
	2 балла

	
	Итого
	10 баллов


9 класс	
Критерии  оценивания работ учащихся 9-11 классов:
Каждое  правильно выполненное задание  оценивается  1 баллом, если задание выполнено на половину- 0,5 балла и т.д. Максимальный балл за все задания -5 баллов. Рекомендуется приглашать на районный этап Всероссийской олимпиады  по химии учащихся, которые заработали не менее 3 баллов (три полностью выполненные задания).

Рекомендуемое время для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады по химии 2часа.
Ответ к заданию  1:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-1.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-1 001.jpg]
Ответ к заданию  2:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5.jpg]
Ответ к заданию  3:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5.jpg]
Ответ к заданию  4:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5.jpg]
Ответ к заданию  5:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\9-2--5 001.jpg]
10 класс
Ответ к заданию  1:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-1-2.jpg]
Ответ к заданию  2:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-1-2.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-1-2.jpg]
Ответ к заданию  3:

[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-3.jpg]

Ответ к заданию  4:


[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-3.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-5.jpg]
Ответ к заданию  5:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\10-5.jpg]
11 класс
Ответ к заданию  1:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-1.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-1.jpg]
Ответ к заданию  2:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-1.jpg]



Ответ к заданию  3:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-1.jpg]
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-3.jpg]
Ответ к заданию  4:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-3.jpg]
Ответ к заданию  5:
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\11-5.jpg]























image5.jpeg
Ag + CH,COOH »

Hg + CH,COOH #

2A1 + 6CH,COOH = 2A](CH3COO)3 i 3H2T

Fe + 2CH,COOH = Fe(CH3COO)2 + HZT

Pb +2CH,COOH = Pb(CH,C00), + H,T

1 mosb xenesa v cBuHLE, KaK scHO H3 TIPUBECHHBIX yDABHEHMIA, MO-
YT BOCCTaHOBHTS | MoJIb Bomopona (TO eCTb MOXeT BBIIEIUTECS 22,4 11

Ta3a 1py H.y.). HanGonbsiree xonmuectro BOZIOPOIA MOXET BBITECHUTH
1 MostB amomMuEug — 1,5 Monst Bonopona (33,6 ).
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HC.TICTy‘{I/IC BOIOPOIHEIE COENMHEHMUST oﬁpaaym'r MeTaJlIbl, Bomopor
B HUX MUMEET CTEIeHb OKMCTIeHUSI —1. Btn BCILIECTBA UMEIOT MIOHHOE CTpo-
CHHWE, U TUAPUI-UOH TPOSIBJISIET B HUX CBONiCTBA CHJIBHOTO BOCCTAHOBH -
resst. Hanpumep, THIPUZ KaTUsl COCTOUT U3 KaTHOHOB K™ 1 TUIpULI-
MOHOB H™ u B3aMMOJEHCTBYET ¢ BOLOW ¢ BBIIEJIEHUEM Ta3006pa3HOro
Bomopoza.

K*H™ + H;02 = K*O—2H* + H!

Jleryune BOAOPOAHBIE COETMHEHUS 00pasyior HeMeTasIbL. Bozopon
B TaKMX CIy4yasix MMeeT CTETICHb OKUCIICHUS +1, XUMHYECKasI CBSI3h KO-
BaJlCHTHas1 nonspHas. Beiectsa nMmenT MOJIEKyIApHOE CTPOEHME, U BO-
nmopon H* nposiBnster CBOMCTBA OKUCITUTENS

Zn’ + 2H*CI- = Zn*"2Cl; + HYT,




image7.jpeg
CocraBum ypaBHeHus Peakuii B3aHMOIEHCTBYS MeTaTa COJISTHOM
KHCJIOTOH 1 BOXOPOA C OKCHIOM B 0GImeM Buje. Ilo komudecTsy mpo-
PearupoBaBIlIeil KUCTOTEI HYXHO ONpefeTuTh KOJIMYECTBO BBIIEIUBIIIE-
TOCsI BOIOPO/IA M PACTBOPUBIIETOCS B KHCIIOTE METaJLIa ¥ ET0 MOJIIPHYIO
Maccy. ITo xonmuecTsy TPOPeArMpoBABILETO BOXOPO/IA OIIPERENIAM KO-
JIMYECTBO OKCUIA METAJUIA, PACCUMTAEM MOJISIPHYIO Maccy OKCHIA U OIT-
DenenuM MOIIPHYIO Maccy MeTaa.

1) Onpenensem komuuecTso BEIECTBA XJIOPOBOAOPO/IA

mHC)=w-p-V=0_2- 1,095-40=8,76 r




image8.jpeg
2)

3)

V(HC]) = m_./M, .. =8,76/36,5= 0,24 moms

Me + 2HCI = MeCl, + H,T

a) v(Me) = V(H,) = 0,5v(HC]) = 0,5-0,24 = 0,12 mons
6) M(Me) = m,_/V=78/0,12=65 T/MOJIb,

METaJUT — UUHK Zn

Me203 +3H, =2Me + 3H,0

a) v(MeZOS) = 1/3v(H2) =0,12/3 = 0,04 moms

6) M(Me,0,) = 6,4/ 0,04 = 160 r/moms

160 = 2A,+3-16

Ape = 56, MeTain — xeneao Fe,




image9.jpeg
Tax KaK B yCIOBUM OTCYTCTBYIOT KOJIMUECTBEHHBIE JAHHEIE, TO BBIOE-
PeM yIoOHBIe ISl PeIIeHUs 3HAYCHUA.

ITycts 06beM cMecH pases 1 i1,

06peM MeTaHa X JI, TOTAa
o6bem anermwieHa (1 — x) .

JIst peleHys 3a1a9u BOCIOIb3YeMCsl CIEICTBUEM U3 3aKOHA ABO-
ragpo: 06beMbl PearupyIoIiK ra30B OTHOCITCS KaK KO3(hHUIMEHTH B
YPaBHEHUH PEaKIInu.

CocrapiisieM ypaBHEHUsI peakMil TOPeHHsI U HAXOLUM 00beM KHc-
JI0poJia, HEOOXOTUMBIH JUIsI TIOJTHOTO CTOPAHHS.

a) CH, +20, = CO, + 2H,0

V(Oz)MeTaH =2xn
6) 2C,H, + 50,=4CO0, + 2H,0
V(OZ)aue'mneH =25(1—x)n
B) 06DBEM KHCIOPOAA, HEOOXOAMMBIHA Jylst cropaHus 1 11 cmecn
V(OZ)cMecb 5 V(OZ)MeTaH i V(Oz)auemneﬂ =2+ 295(1 V5 x)-
ITo ycnoButio:
V(O,) rees - Vemecn) = 2,25
CIIEIOBATEIIBHO,
[2x+2,5(1 — x)]: 1=2,25
x=0,5.

Coctas cmecu: 50% (1o 06beMy) MeTaHa U
50% (110 06BeMy) arieTHIeHA.




image10.jpeg
BTopruHBIMU Ha3BIBAIOTCS TAKUE ATOMEI YINEPOAA, KOTOPHIE B YIJTe-
POIHOM Leny 00pasyIoT CBSI3H C ABYMS ATOMAMU YIJIEPOJA.
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s rentana C,H, ¢ BO3MOXEH eXMHCTBEHHbLI N30Mep
Hs
CH3—(|? —?H—CH;
CHj3 CH3
2,2,3-TpuMeTIIOyTaH

st oxrana CgH | BOSMOXHBI 1Ba M30Mepa:

CH3 CH;

el CH;-CH— CH— CH-CHj
CH3—(|3~(f—(,H3 [ [ [

CH, CH; CH; CH; CHj

2,3,4-TpUMETUIITIEHTAH
2,2,3,3-TeTpameTIOyTaH i P




image12.jpeg
B KOHIIEHTPUPOBAHHOI CEPHOI KHUCIIOTE OKUCIMUTEIBHBIE CBOCTBA
nposiBsieT ST, Meh — ManoaKTHBHBLK METaJLI, II03TOMY IIPONYKTOM BOC-
craHoBieHus Oyner SO, (cTeneHb OKMCTEHHUs cepbl +4), ypaBHeHue |
OMKCHIBAET TA6GOPATOPHBIN CIIOCOG HOTYYEHHS CEPHICTOTO Ta3a.

Oxcenz cepsi (IV) SO, — KHCTOTHEIH OKCILI, COOTBETCTBYIOMIMIA TBYX-
OCHOBHOI CEPHUCTOM KUCTIOTE H,SO,, mponyxTom B3aumoneicTBIs u3-
OBITKA WIENOUN C CCPHUCTHIM AHIUIPUIOM OyaeT Na,SO, (ypasuenue 2).

OcoBBIM CBOMCTBOM CEPEI SIBIISICTCST B3AUMOLEIHCTBHE €€ C CymbhuTa-
MU 1 06pa3oBaHUe THOCYTB(]ATOB, CONEH HECYINECTBYIONIEH B CBOGOTHOM
cocrostHuy THOCepHO¥ Kucaots H,S,0; (ypasuenue 3). IMpu peiicTBin
Ha THOCYNb(hATHI KHMCIIOT TIPOMCXOANT MX PasioXeHUe ¢ 00pa3oBaHUEM
Cephbl ¥ CEPHUCTOTO rasa (ypaBHeHuUe 4).

1) 2H,S0, oy + Cu=CuSO, + SO,T + 2H,0

2) 2NaOH + SO, = Na,S0, + H,0

3) Na,SO, + S = Na,$,0,

4) Na,$,0; + H,80,=Na,S0, + SO,T + S| + H,0




image13.jpeg
3anuiiem GhopMyIIBI BEUIECTB 110 UX HA3BAHMSIM:

CH,Cl — MeTuIXIOpyA, XIOPMETaH;

CH,Cl, — XJ10pUCTBI METUIIEH, IUXIOPMETAH;

CHCl, — xy1opochopm, TPHXIOPMETAH;

CCl, — 4eTHIPEXXTOPHCTHII YIIEPON, TETPAXJIOPMETaH.
CocrapisieM cyMMapHbIe YPABHEHHUS PEaKLIil X TOPUPOBAHUS:
CH, + Cl, — CH,Cl + HCl

CH, + 2CL, — CH,Cl, + 2HCl

CH, + 3Cl, » CHCI, + HCl

CH, + 4Cl, — CCl, + 4HCL

Tlo cnencTsrio U3 3aK0HA ABOTazipo: 0GBEMBI PearupyoIyX ra3oB OT-
HOCSATCS KaK KO3 GULMEHTE! B ypaBHEHIH PEaKIIHH, CIEI0BATEIBHO:

V(Cl,) = V(CH,C]) = 0,5 1=0,51 ]

V(ClL,) =2V(CH,CL,) =2-0,3=0,6 1

V(CL,)) =3V(CHCl,)=3:0,15=0,451
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V(CL,) = 4V(CCl)=4-0,05=0,2x
V(CIY. 2 =75

[donvi




image15.jpeg
Dopwmyna HeusBecTHO conu MCI,.
CocrapisieM ypaBHEHUST peakuuii:

MCI, + Na,CO, = MCO3¢ + 2NaCl )
MCI, + K,80, = MSO,{ + K,SO, ).
VceranaBnuBaeM COOTHOLICHHE KOMTHYECTB PEarupyionx BeUIecTs:
o ypasrenumo (1): v(MCL) = v(MCO,)
1o ypasreHuio (2): v(MCl,) = v(MSO,)
cnenoBatenbHo: vV(MCO,) = v(MSO,)
1,48 / (x + 60) = 1,84/(x + 96)
x=88.
Metann — crpoHImii, conb SrCl,.




image16.jpeg
DopMyIty HEM3BECTHOTO BEMeCTBa 0G03HAUNM C H K.0,
1) Ha ocHOBaHMY 3aKOHA COXPAHEHHST MACChl Bemecna onpenennM
KOJIMYECTBA ¥ MACCHI BCEX BIEMEHTOB, BXOJSIINX B COCTAB aHATU3UpYe-
Moro obpasua.
a) 2K - K,CO,
V(K,CO,) = 0,69/138 = 0,005 monb
v(K) = 2v(K2C03) = 20,005 = 0,01 monp
m(K)=0,01-39=0,391
v(C) = v(K,CO,) = 0,005 moip
m(C) =0,00512= 0,06
6) 2H —» H,0
v(H,0) = 0,45/18 = 0,025 mMonb
v(H) = 2v(H,0) = 2 - 0,025 = 0,05 moms
m(H)=1-0,05=0,05r
B) C—CO,
v(CO,) = 1,232/22,4 = 0,055 mMonn
v(C) = 0,055 momns
m(C) =0,05512= 0,66 r
O61ee KOJIMYECTBO M MACCa YIIeposa:
v(C) = 0,055 + 0,005 = 0,06 Monp
m(C) =0,66+0,06=0,72r




image17.jpeg
T) HaxXOAWM Maccy M KOJIUYECTBO BELIECTBA KUCIOPOHA:
0,72 + 0,05 + 0,39 + m(0) = 1,32
m(0)=0,16
v(0) =0,16/16 = 0,01 moJb.
2) HaxoouMm COOTHOIIEHME MHAEKCOB SJIEMEHTOB, BXOMISIINX B CO-
CTaB BELIECTBA, H COCTABIISIEM €ro GopMyIty:
x:y:2:t=0,06:0,05:0,01:0,01=6:5:1:1.
@opmyna Bemectsa CoH OK, denonst xamus.




image18.jpeg
CocTaBUM ypaBHEHHS peaKLUit:
2KMnO, + 16HCI = 2KCl + 2MnCl, + 5C12T + 8H,0 1)
M+ Cl,= MCl, 2)
MCl, + Na,80, = MSO4¢ +Na,S0, (3).
VcraHaBnmBaeM COOTHOLIEHHE KOJIMYECTB PEArPYIOIIIX BEIECTB:
10 ypaBHeHuIo (2): v(M) = v(MCl,)
1o ypassenuio (3): v(MCl) = v(MSO,)
cienosaresibHo: V(M) = v(MSO,)
2,74/x = 4,66/(x + 96)
x =137, Metayur — Gapuit.
v(Ba) =2,74/137 = 0,02 monp
1o ypasHenuo (2): v(Cl,) = v(Ba) = 0,02 Monn
110 ypaBHeHHIO (1):
v(KMnO,) = 0,4v Cl, = 0,4 - 0,02 = 0,008 Mo
m(KMnO,) = 0,008 - 158 = 1,264
no ypasHeHwuo (1):
V(HCI) = 3,2v (CL,) = 3,2 - 0,02 = 0,064 momp
m(HCI) = 0,064 - 36,5=2,336
V__ (HCl) =2,336/(0,365 - 1,19) = 5,4 M.

p-pa




image19.jpeg
1) OT6upaeM MpoGHI TBEPABIX COJIEN U PACTBOPSIEM X B BOJIE.
2) Hau6omee npocThIM CIIOCOGOM pelIeHus] OyIeT UCTIONb30BAT /1
aHAM3a PaCTBOPBI KUCIIOT.




image20.jpeg
Mycrs B mpoGupke (1) — PacTBOD COJISIHO# KMCIIOTHI, TOTAA, H0GaB-
JIS151 €€ B IIPOOBI, TIONYINM CIIEAYIONIHE PE3YIIETATHI:

(1+3): HC1 + KNO, =

(1+4): HCl + AgNO, = HNO, + AgCll
06pasyercs GeIblii TBOPOXKUCTBII OCALOK ¥ BEIIECTBO B po-
6upke (4) onpeneneHo

{1-+35): HCL+ AlCI; #

{1+ 6); HCL+ BaCl, #

(1+7): 2HC1 + K,8 = 2KCI + H,$ T
BBIIEJIETCS Ia3 C XapaKTePHBIM 3aIaXOM TYXJIBIX SIHIT U Be-
LIECTBO B npobupke (7) onpenenero

(1+8): HCl + K;PO, #

Hcnonb3yem pacTBop cepHOM KUCTOTH:

(2+3):H,50, + KNO, =

(2+5):. H,80, + AlCL #

(2+6): H,80, + BaCl, =2HCI + BaSO,l
06pasyeTcs 0Cas0K GENOro LIBETA 1 BEIECTRO B npo6upxe (6)
OIIPEIENIEHO.

Ucnonnsyem pacrsop us npoGupku (4) — HuTpar cepebpa:

(4 +3): AgNO, + KNO, #

(4 +5): 3AgNO, + AICL, = 3AgCI + Al(NO,),
BEIIECTBO B pobupKe (5) onpenerero

(4+8): 3AgNO, + K,PO, = Ag,PO,J + 3KNO,
0Bpa3yeTCst 0CaNOK KENTOTO IIBETA, BELIECTBO B npobupxke (8)
ONpeleseHo.

Hurpat kanus onpenenseM <o ocTatikys




image21.jpeg
CocraBnsieM ypaBHEHUS PeaKIyid:

Ca + 2HCI = CaCl, + H,T @)

CaCO, + 2HCI = CaCl, + H,0 + CO,T ()

2H, + 0,=2H,0 3)

CO,+0,= 4)

W3 ypasrenuii (3) u (4) crenyert, uto B peakuun (2) Bbizenioct 0,448 i
(0,02 momp) CO,), Torna B peaxuy (1) Bermesmmocs (1,12 — 0,448) = 0,671 4
H, (0,03 mMonb).

ITo ypasrenmo (1): v(Ca) = v(H,) = 0,03 Moy,
m(Ca)=0,03-40= 1,21,

ITo ypasrenmio (2): v(CaCO,) = v(CO,) = 0,03 muin

: m(CaCo,) = 0,02« 100+ 1

ConepxaHue KalbLUs B CMECH!
®(Ca) = 1,2/(1,2 + 2) = 0,375, i V/ 5%




image22.jpeg
1) CuSO, + Cu + 2NaCl = 2CuCll + Na,S0,
Cu*? (CuSO,) — oxucnutens, Cu’ — BocCTaHOBUTED,
2) 2CuCl+ 3H,S0,, 0.0 arpeny = 2CUSO, + 50,7 + 2HCI + 2H,0
Cu* (CuCl) — BoccranopuTess, S0 (H,S0 (kory)) — OKHACIHUTET,
3) CuSO, +Fe=Cu+ FeSO,
Cut? (CuSO,) — oxucmurens, Fe® — BoccTaHOBATEND.
4) FeSO, +2NaOH = Fe(OH),| + Na,S0,
5) 4Fe(OH), + 0, + 2H,0 = 4Fe(OH),
Fe*? (Fe(OH),) — BocCTaHOBHTE®, 0°, — oxucnuTesND.
6) Fe(OH), + 3HCL = FeCl, + 3H,0
7) 2FeCl, + Cu = 2FeCl, + CuCl,
Fe*3 (FeCl,) — oxucnurens, Cu® — BOCCTAHOBUTEND.

8) CuCl, + Fe = Cu + FeCl,
Cu™? (CuCl,) — okucimresb. Fe — BOCCTAHOBHTETE.
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Tlycts popmysa kpucramtoryapara (Na,CO,), (H, O) ¥ MaccoBas
noist Na,CO, a.

CocraBum ypaBHeHNe MaTEPUANBHOTO GATAHCA, YIMTHBAIOLIEE H3-
MEHEHWE MaCChl HAXOMSILEHCS B PACTBOPE COMBI M MACCH! BOBI 110 1 10C-
JIe KpUCTAJUTU3aLUH KPUCTAIOTUIPATA, U PACCUUTAEM 3HAYCHUE (0.

OnpeneiM GopMy:Ty KPHCTATIOIUAPATA TI0 TPOLIEHTHOMY conepxa-
HUIO B HEM KapGoHaTa HaTPUs U BOIBL.
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I. Tycre macca H,0 B ncxonsoM pacTBope
m(HZO)mmm =100 1, Torga
1) m(Na,CO,) eroman 20T
2) m(Na,CO,) Somarpenae o 20 E2 =00
3) m(Na,CO,)
m(HZO)n COCTaBe BHIIENUBIIErocs ocamka (82-82- )r
4) Cocras pacTsopa Iocite oTae TeHMs KpHCTaJUIOTHApATa
a) m(N32C03) T m(N32C03 JIO HATpeBaHus m(Na’lCO3)n coctase ocamka
=(22-8,2)r
6) m(HZO)HDBB}] T m(HZO)ncxouHas{ 3 m(HZO)
=100—-(8,2-8,2- @) = (91,8 + 82 -w)r
5) YpaBHeHHe MaTepuanbHOrO Gananca
20 2-82-0
100 91,8+8,2-
®=0,3699 ~ 0,37
I1. Haxonum dopmyny KpHCTaJIOTUApaTa (NazCOS)x - (HZO)y
x:y=(37/106) : (63/18) = 0,349:3,5~1: 10,
(opmyrna Kprctamiorupara Na,CO, - 10H,0.

5 coctase pheTBIIeroCs ocanka — 892 * O T

BCOCTaBe ocaika
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1) Ca(HS0,), = Cas0, + H,0+ 50,7

2) Ca(HSO,), + 2HC] = CaCl, +2H,0 + 50,1

3) 550, +2KMno, + 2H,0 = 2H,50, + K,S0, +2Mnso,
4) Ca(HSO,), + 2NaOH = Cas0,! + Na,S0, + H,0

A — Ca(HS0,), ; B — Caso,l; ¢ — 50,7,
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Bonopon us kucior BOCCTAHABMBAIOT ( “BEITECHSIOT»>) MeTamIEL, Ha-
Xomamyecs: B pny akrusrocty JIeBee BOopoza,




